五

本报北京7月28日电(记者白剑 峰) 今年7月28日是第3个世界肝炎日, 我国的宣传主题是"肝炎早预防,健康更 主动"。记者从国家卫生计生委获悉,我 国 5 岁以下儿童携带率已降到 0.96%, 达 到世界卫生组织西太区提出的下降到2%

2002年,国务院决定将新生儿乙肝 疫苗纳入国家免疫规划,大力推行新生儿 乙肝疫苗免费接种策略。2007年,又将 甲肝疫苗纳入国家免疫规划,对适龄儿童 接种甲肝疫苗。2008年,为充分发挥艾 滋病防控体系的资源优势,将丙肝防治工 作与艾滋病防治工作有机整合,建立完善 了丙肝监测系统, 诊疗水平逐步提高, 防 治经验不断丰富。2009年,我国政府为 进一步加速乙肝控制,又将15岁以下人 群补种乙肝疫苗纳入深化医改重大公共卫 生专项,在3年内接种了6800万人。 2012年,率先研发出戊型肝炎疫苗,防 治成效日趋显著。

2006年,我国乙肝血清流行病学调 查显示, 我国新生儿乙肝免疫接种率已超 过90%,全人群乙肝感染率已降至 7.18%, 5岁以下儿童的乙肝病毒感染率 低于 1%。据此估算, 1992年以来, 全国 至少有8000万人免受乙肝病毒感染,至 少有 1900 万人免于成为乙肝病毒表面抗 原阳性携带者。我国乙肝高流行态势得到 了有效遏制。2012年7月,世界卫生组 织在对我国肝炎防控工作综合评估基础 上, 认证我国提前实现了世界卫生组织控 制乙肝的规划目标。甲肝发病率从1990 年的 55/10 万下降到 2011 年的 2/10 万。

乙型病毒性肝炎 (乙肝) 是危害我国 人民健康的重要传染病之一。在国家法定 传染病报告系统中, 乙肝报告病例多年来 居所有法定传染病的首位,约占总传染病 总数的 1/3。2006 年全国人群血清流行病 学调查显示,1-59岁人群乙肝病毒表面 抗原携带率为7.18%,估算全国乙肝病毒 表面抗原携带者约为9300万人。

我国实际上已经成为世界上为乙肝、 肝硬化和肝癌付出最多社会成本的国家。

全球 3.5 亿的乙型肝炎病毒携带者, 我国 有近1亿人。在造成病毒性肝炎相关死亡的人群中,全球每年大约 70 万人, 我国占近50%。我国不仅有近1亿人的慢性乙肝病毒携带 者,每年乙型病毒性肝炎的新发感染者达10万之多,因此,不论是 从急性传染病的角度, 还是从慢性肝病的角度, 乙型病毒性肝炎病毒 感染及其导致的慢性肝病都是我国极其严重的问题。

通过"预防为主"的乙肝免疫预防策略的实施,新生儿乙肝疫苗全程 接种率得到了大幅度提高。自1992年起,乙肝疫苗的首针及时接种率及 3 针全程接种率均呈上升趋势。2012 年乙肝疫苗首针及时接种率为 95.74%,3 针全程接种率为 99.67%。自 1992 年以来,全国约 8000 万儿童 免受乙肝病毒的感染,减少了近2000万乙肝病毒表面抗原携带者。



连日来, 浙江各地持续高温酷暑, 位于淳安县的千岛湖景区吸引了众多游客 前来游览,享受夏季难得的清凉。图为游客在千岛湖黄山尖景点欣赏美景。 郝群英摄 (新华社发)

西藏率先实现全民免费体检

医疗保险覆盖大部分僧尼

新华社拉萨7月27日电(记者李远) 平措崔真是西藏藏传佛教四大主寺之一 甘丹寺的燃灯师。今年62岁的他胡子花白, 精神矍铄,身体硬朗,唯一的不适就是患有

平措崔真是在去年全寺僧人免费健康体 检时查出患有高血压的,在今年4月的体检 中,平措崔真的高血压趋于稳定,没有继续

免费健康体检是西藏针对城乡居民实行

的一项医疗惠民政策。西藏自治区人民政府 主席洛桑江村说, 西藏在全国率先实现全民 体检,对包括僧尼在内的城乡居民实行免费

藏大部分僧尼也被覆盖, 所以平措崔真不用 担心治疗高血压的费用。

本报北京7月28日 电(记者刘阳)日前,

视荧屏。

随着医疗保险在城乡居民中的推开, 西

目前, 西藏全区各项社会保险参保人数

达 250.46 万人次, 各类社会保险参保率达

天津今年建8个汽车换电站

新华社天津7月27日电 (记者方问禹) 记者 27 日从天津 市电力部门获悉,2013年起, 天津将大规模推进电动汽车充换 点设施建设,年内建成8个换电 站。到 2015 年,将建成 12 座汽 车电池集中充电站、17座公交 车充换电站、32座乘用车充换 电站、120座电池配送站和 46400个交流充电桩。

充换电设施是智能电网建设 的重要组成部分和推广电动汽车 的基础环节,目前天津已建成多个 电动汽车充电站和几百个充电桩。

据介绍,集中充电站主要为 汽车电池进行充电;公交车和乘 用车充换电站主要是为汽车提供 更换电池服务, 更换一块电池仅 需儿分钟; 配送站王安为各充电 站和换电站配送相应电池, 各类 型的充换电设施将形成一张覆盖 全市的电动汽车充换电网络。交 流充电桩具有占地面积小, 使用 灵活的特点,主要设置在社区、停 车场、车库等位置,为电动汽车早 日进入市民家提供电力支持。

本报沈阳7月27日电(记者刘洪超)记者 今日从辽宁省交通厅高速公路管理局获悉,将于7 月31日全线通车的沈阳绕城高速公路将对沈阳籍 一一首条高, 小型客车采取免费通行政策,这也意味着辽宁首条 实行免费通行的高速公路正式亮相。 沈阳绕城高速公路(G1501)全长81.6千米, 是连接京哈高速、丹阜高速、沈吉高速、沈海高速 等多条高速公路的重要枢纽。全线于 2010 年 10

向8车道,设计速度每小时100千米。 据悉,享受免费政策的汽车目前仅限于所有 悬挂"辽A"牌照及悬挂"辽O"牌照的沈阳籍 9座及以下小型客车(蓝色号牌)。2014年3月 31 日后,只有安装 ETC 不停车收费系统的小型 客车方可继续享受免费政策。

月启动改扩建工程,7月31日将全线恢复通车。

这条高速公路由改扩建前的双向4车道,改为双

国家新闻出版广电总局 对暑期歌唱类选拔节目 实施调控。调控实施以 来,各卫视已陆续调整 此类节目播出时间,社 会各界认为此举有利于 避免资源浪费、丰富电 炫目包装 据初步统计, 今年暑 期原有歌唱类选拔节目9 档,调整后保留7档,黄金 时间播出的仅有3档。中 央电视台《梦想星搭档》已 确定不进入暑期档,延期 播出; 江苏卫视《全能星 煽情作 战》推迟至第四季度播出; 江西卫视《中国红歌会》已 播完十三期节目暂时停 播;青海卫视原定于11月 播出的《花儿朵朵》已决定 今年不再制作播出。

25日,国家新闻出 版广电总局专门下发了 《关于进一步规范歌唱类 选拔节目的通知》,要求 歌唱类选拔节目要坚持 少而精的原则, 切实在

丰富思想内涵、引领价值追求、提升审美品 位、增强文化底蕴上下功夫; 要认真贯彻落 实中央"八项规定"要求,力戒铺张奢华、 力戒炫目包装、力戒煽情作秀, 节俭办节

撞

目, 办内容制胜的好节 目;要对参赛选手、评 委、嘉宾、主持人等做 好把关和引导工作,语 言、行为、服饰等都应 当符合媒体格调;要大 力加强自主创新,提高 原创节目比重;各上星 综合频道要积极满足人 民群众多层次、多方面 的精神文化需求,坚持 百花齐放,抓好各类节 目创作,在暑期合理安 排播出不同类型、丰富 多彩的电视节目,为人 民群众精神文化增添亮

调控措施在得到各家 卫视支持和响应的同时, 也得到了专家学者的认 同。中国传媒大学教授胡 智锋认为,此举使整体社 会文化生态更趋正常,健 康和理性。清华大学教授 尹鸿认为,目前用行政手 段进行总量控制、适度调 节,对于满足观众多样化 的电视需求,促进电视节 目的优胜劣汰,提升电视

传播的效果会有一定积极意义。此外,不少 网友也纷纷留言对调控措施表示理解和支持, 认为措施对一些电视节目盲目跟风、过度娱 乐的做法是积极有效的扼制。

首个州盟政务微博上线

本报成都7月28日电(记者梁小琴)四川凉山彝族 自治州政务类微博平台——"五彩凉山信息微博发布厅" 26日在腾讯微博正式上线。聚合了对外宣传凉山和网络 问政双重功能的新型传播平台,也是全国 30 个少数民族自 治州盟中第一个政务微博平台。

"五彩凉山信息微博发布厅"由凉山州政府新闻办管理, 主账号"微凉山"将联合首批入驻的全州 17 个县市、39 个与 民生密切相关的州级部门和3个州内媒体的微博账号,发出 凉山声音,不断提升凉山的知名度、美誉度和影响力。

西部将建文化保税区

据新华社西安7月27日电(记者薛天、杨一苗)中 国西部地区首个文化保税区——"陕西文化产业保税园区 暨陕西国际文化贸易基地"近日签约落户西安。

园区由西安国际港务区管委会与陕西文化产业投资控 股(集团)有限公司共同筹建,是集文化仓储、文化加 工、展览展示、文化交易为一体的文化保税区,将引入国 内外文化进出口贸易、文化品牌企业、海外文化机构办事 处等;建设保税仓库和展厅;设立保税创意研发院。

阿妈妮万副鞋垫送官兵



前将亲手缝制的 3180 双鞋垫送给驻地公安边防官兵。4 年来,她先后送给官兵1万余副鞋垫,被官兵们称为"拥 袁 野摄 (新华社发)

西宁机场二期航站楼启用

本报西宁7月28日电(记者张志锋)28日,青海西 宁机场二期航站楼正式启用,并迎来该省首架通过融资租 赁引进的空客 A320 飞机。新机场可满足 2020 年旅客吞 吐量 750 万人次的需求,青藏高原第一大城市西宁空中开 放门户进一步扩容。

二期新建停机坪 22 万平方米、廊桥 13 部、机位 33 个,可全天候、双向起降各类大中型飞机。青海省首次通 过融资创新,租赁一架空客 A320 飞机,今后还将陆续引 进多架,交由东航运营,实现互补。

